

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegeci-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
nettó kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK  
Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy hóra 1 korona 80 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PAL

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ

## Dr. Pete Mártonról

a legnagyobb elismerés és az őszinte barát hangján szól gróf Károlyi Mihály abban a táviratban, melyet a makói függetlenségi pártnak küldött válaszképpen arra a sürgönyre, melyben a párt őt üdvözölte és bizalmáról biztosította. Tehetünk-e mi valamit hozzá a függetlenségi és 48-as párt vezérének szavaiboz? Lehet-e kétségünk abban, hogy amit Justh Gyula politikai örököse egy hívről vall és tud, azt nekünk is vallanunk és tudnunk kell!

Mi tudjuk, hogy pártunk függetlenségi képviselőjelöltje, dr. Pete Márton a függetlenségi eszméknek, a szebb, a virágzóbb, boldogabb Magyarország eljövételének épen olyan mély meggyőződéssel lesz harsoga, ha Makó választópolgárságának bizalmából képviselőnk lesz, mint amilyen izzó meggyőződéssel és megdönthetetlen, mély hitrel állott eddig is, hosszú időn át kifejtett publicisztikai munkásságával a függetlenségi és demokratikus elvek szolgálatában.

Az ő lelki energiáit, mellyel kora ifjúsága óta a fiatalság mély politikai fanatizmusa és a tetterős férfiasság megfontoltsága, biggadsága, ragyogó tehetsége párosult, csak fokozni fogja az büszke tudat, hogy ő annak a népek érdekeit, vágyait megy a magyar országgyűlésbe képviselni, mely Justh Gyula örökéltű, izig-vérig magyar és demokratikus politikájára esküszik.

Dr. Pete Márton szívében a dunántuliaknak mindent átfogó, mély hazaszeretete ég. Ezen a hazaszereteten át látja ő a legmagyarabb választókerület népének, a makói népek minden törekvését, minden örömét és baját is.

Nem közölnünk való, de közénk való! Közénk való és legméltóbb arra, hogy a makói nép bizalma őt küldje fel Justh Gyula utódjánál a magyar parlamentbe!

## Az olaszok ellenállását megtörtük.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november 2.

A Tagliamento alsó és középső folyásánál harci érintkezésben állunk az ellenséggel. Azokat az olasz csapatokat, amelyek a folyótól keletre megtartani igyekeztek magukat, visszavetettük, vagy felmorzsoltuk, mely alkalommal ismét több ezer fogoly jutott a szövetségesek kezére. A Fella-területen és a Tagliamento felső folyásának körzetében hadseregeink előnyomulása fervezett módon folyik. A többi ponton meg kellett törnünk az ellenség ellenállását. A többi harctereken nincs lényeges esemény.

A vezérkar főnöke.

## A Tagliamento balpartja tiszta az ellenségtől.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Olasz harcnyomai:

A középső és alsó Tagliamento mentén seregeink harci érintkezésben vannak az ellenséggel. Olasz dandárokat, melyek a folyó keleti partján még tartották magukat, támadással visszavonulásra kényszerítettük vagy elfogtuk.

A Tagliamento balpartja a Fella-völgytől az Adriai-tengerig tiszta az ellenségtől.

Ludendorf.

## Elfoglaltuk az olaszok latisanai hidfőjét.

Bécs, november 1.

A Tagliamento moesaras alsó folyásánál csapataink betörték a folyón innen elérhető sikereiket. Ideérkezett hírek szerint elfoglalták a latisanai hidfőt, mely a lagunás tengerpart és a veneciai síkság között az utolsó vasúti hidat és nagyobb csapatmögök átvonulására alkalmas köhidat védi. Azok az olasz csapatrészek, amelyek itt a tegnapi megadásra kényszerült 60.000 főnyi sereg mögött a menekülő olasz csapatmaradványok átvonulását védték, a támadó csapatok erejétől részben felmorzsolódtak. Aki életben maradt, az fogságba jutott. Ugyanekkor nagymennyiségű tüzérséget zsákmányoltunk a megfelelő nagy lőszerkészlettel.

## Az olaszok visszavonulása.

Genf, nov. 2.

A francia Le Journal szerint az ellenség száguldó iramban folytatja offenzíváját a Tagliamento alsó és középső folyásánál. Az olasz hadsereg zöme visszavonult a folyó nyugati partjára és ellenállásra szervezkedik. Lehetséges azonban, hogy a hadvezetőség a további állások feladását is célszerűnek fogja tartani. Ebben az esetben csak Livenza és Piave környékén várható nagyobb esata.

## Krobatin seregének teljesítménye.

Bécsből jelentik: Journal szerint Krobatin elérte a felső Tagliamentot. Tekintettel az Alpekek meredek magasságára, ez óriási teljesítményt jelent.

— Pénzügyi kinevezés. A pénzügyminiszter jelen állomáshelyükön Horváth Jenő makói pénzügyi számvizsgálót a VIII. fizetési osztályba pénzügyi számtanácsossá és Szvoboda Béla pénzügyi számtisztet a X. fizetési osztályba pénzügyi számellenőrré nevezte ki.

## Wekerle miniszterelnök a hadikölcsönről.

A VII. kölcsön.

Mialatt a délnyugati harctéren a védelemben oly rendíthetetlen bátorságot tanúsított hős katonáink az olaszokat saját földjükhöz üldözik, hogy hűszegő, áruló szövetségesünknek az utolsó kegyelemdőfést megadják, megmutatván ellenségeinknek, hogy kimerülésünkbe vetett hitük hín képzelődés, addig itthon serényen folyik a munka, amely azt célozza, hogy hadseregünknek megadassék mindaz, ami a most folyó döntő győzelem kivívásához s ezzel a békéhez feltétlenül szükséges.

Kölcsön kell adnunk az államnak e cél elérésére minden fillérünket, amelyből a háborus évek kedvező gazdasági viszonyai folytán sokat tehetünk felre, Oda kell adnunk minden felesleges pénzünket, mert az szent ügyet szolgál, s mert az államnál a legbiztosabb helye van.

Akiknek vannak már hadikölcsön kötvényei, tapasztalhatták, hogy a hadikölcsönjegyzés a legbiztosabb tőkebefektetés. Inkább el kell pusztulnia minden vagyonnak, de a hadikölcsönnek akkor is az első vagyonnak kell lennie, mondotta dr. Teleszky János volt pénzügyminiszter legutóbb a képviselőházban tartott beszédében, kinek szavait dr. Wekerle Sándor, a pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök mindenben megerősítette.

Sőt ezt Wekerle miniszterelnök legutóbb még azzal toldotta meg, hogy a hadikölcsönnek biztonsága nemesak minden kétségen felül áll, hanem kamatait az állam minden körülmények között biztosítja a jegyző feleknek, konvertálás esetén pedig biztosítja a teljes tőkevissza-fizetést. Ezenfelül azt mondta, hogy azok, akik a kibocsájtandó VII. hadikölcsönre jegyeznek, a vagyonadónál különös kedvezményben részesülnek.

Ezekután bátran mondhatjuk tehát, hogy sem föld, sem ház, se más vagyon a hadikölcsön biztonságát fel nem mulja, miért is nem indokolatlan az a feltevés, hogy a legközelebb kibocsájtandó VII. hadikölcsönnél a takarékbetétek milliárdjai, valamint a sok millióra menő heverő tőkék a hadikölcsönbe helyeztetnek el.

## A politika hírei.

### Wekerle a királynál.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, aki egy napot dánosi birtokán töltött, tegnap este visszaérkezett Budapestre és ma délután két órakor Bécsbe utazik, ahonnan holnap, szombaton reggel a király tartózkodási helyére utazik tovább, hogy őfelsége előtt magánkihallgatáson jelenjen meg. A miniszterelnök politikai természetű és fontos folyó ügyekről tesz előterjesztést a királynak. Tekintettel arra, hogy a képviselőház november első hetében összeül, már a költségvetést bemutatja és annak elfogadását kéri. Az eddigi diszpozíció szerint Wekerle már vasárnap reggel visszaérkezik Budapestre. Holnap gróf Czernin külügyminiszterrel és osztrák mértékadó körökkel is lesz tárgyalása Bécsben.

## A német kancellárválság.

### Haertling bajor miniszterelnök lesz a kancellár.

Berlin, nov. 2.

A császár mai lapok közlése szerint Michaelist felmentette a kancellári állása alól.

München, nov. 2.

A lapok közlik, hogy Haertling bajor miniszterelnök lemondott a miniszterelnökségről. A császár a bajor királyhoz táviratot intézett azzal a kéréssel, hogy Haertlinget bocsássa el a bajor állam szolgálatából. Lajos király a kérésnek táviratilag azonnal eleget tett úgy, hogy Haertling kinevezése befejezett ténynek tekinthető.

Berlin, nov. 2.

Kühmannak a pártok vezérével folytatott tárgyalásai azzal a reménnyel kecsegtetnek, hogy sikerülni fog a meggyezés. Haertling birodalmi kancellár és porosz miniszterelnök lesz. Ma délelőtt van az utolsó döntő tanácskozás Haertling és a parlament vezető férfiai között.

Michaelis nemcsak mint kancellár, hanem mint porosz miniszterelnök is eltávozott. Ha Haertling kancellár lesz, csak a többségi pártok programjának az elfogadása teszi lehetségessé számára a birodalmi gyűléssel való együttműködést. Ez a program indvalóleg a porosz vá-

lasztójog reformja, a politikai cenzura felfüggesztése, továbbá az ostromállapot enyhítése, vagy teljes felfüggesztése és a külpolitikának a pápai jegyzékre adott válasz alapján való folytatása.

Haertling kijelentette a pártok előtt, hogy nem ellenzi Elzász-Lotharingia autonómiáját. A birodalomban és Poroszországban parlamenti tagot fog helyettesévé kinevezni. A parlamentárizmust gyakorlatilag már bevezette azzal, hogy mielőtt birodalmi kancellárrá való kinevezését elfogadta, többségalkotás véggett tárgyalásokat kezdett a pártokkal, amit előtte egy kancellárjelölt sem tett.

## Hagyományok bejelentése.

A hatóság felhívta a termelőket, hogy az összes hagyományokukat a hó 7-ig jelentik be a közéletelméleti ügyosztálynál. Ugy látszik, hogy e dolog körül valami létezés fogom fenn, mert eddig még ilyen eskély hagyományok bejelentését nem láttam, a legszívesebben elfognak járni, figyelemre méltó az érdekeltek, hogy a meglévő hagyományokat, úgy a törvényszármát, amlagományt, mint a foghagyományt, azonnal jelentik be a ne legyenek ki magukat büntetésnek, károsodásnak. Minden hagyomány rekvirálva van, eladni, vagy kiszállítani nem szabad, az tehát, aki a bejelentést elmulasztja, csak önmagának okoz bajt és károsodást.

## Mekkora a vám és a porlási százalék?

A h. polgármester közölte, hogy Csanád vármegye törvényhatósága 697—1917. kgy. számú határozatával az 1917—18. gazdasági évben a vámmalmok által szedhető vámot és porlási százalékot a következőleg állapította meg:

Vámörölő malomvállalatok által minden második métermázsánál nem több idegen keveréket tartalmazó azon nettó súly után örülésért 8 százalék, azaz nyolc százalék, mindennemű darálásért 6 százalék, azaz hat százalék vám számítható.

A vámszázalékon felül a malomvállalat porlás címén rosznál legfeljebb 2 százalékot számíthat.

A vám és porlási százalékokon felül egyéb levonásnak helye nincs. A malom tartozik 3056

1917. M. E. számú rendeletben megszabott kiörlési arányt pontosan betartani, a liszt és korpa szabályszerű arányban öröltető félnek kívánságára előzetes tisztítás alá vehető, illetve veendő, a tisztítás után kiválasztott idegen anyagok azonban teljes súlyban öröltető félnek kiszolgáltatandók.

Ebben az esetben a vám a tisztított gabona nettó súlya után számíthat.

## A tavaszi képviselőválasztások.

### Az igazoló választmány ülése.

Ma délelőtt Herray István udv. tanácsos, alispán elnökléte alatt a vármegyeházán az igazoló választmány tartott ülést, melynek tárgya a folyó év áprilisában néhány városi képviselőtestületi tagnak megválasztása ellen beadott felebbezés elbírálása volt.

Amint ismeretes, a választás után benyújtott első felebbezést alaki okokból az igazoló választmány elutasította. Ehhez azonban a közigazgatási bizottság nem járult hozzá, hanem utasította az igazoló választmányt, hogy a felebbezést érdemben bírálja el.

Az igazoló választmány ma megtartott ülésén azzal az indoklással utasította el a felebbezést, hogy a benne felhozott indokok nem helytállóak, mert a megtámadott képviselőtestületi tagok mind-egyike fizet állami és városi adót, tehát hozzájárulnak a közterhek viseléséhez.

A sokszor emlegetett tacszi városi képviselőválasztások ügyében ezzel újra lezáródott egy periódus. Ez is megtörtént, mi pedig kénytelen-kelletlen újra rá gondolunk arra a napra, aikor ez a választás lefolyt és ezek a remissenciák mely elkeseredéssel töltöttek el bennünket, érezze a mi megdönthetetlen igazságunkat.

A ma igazolt mandátumok tulajdonosai a következők:

Tarnay Ivor, Draskóczy Ede, Pályi Béla, Chamilla Antal, Tóth Imre, Vigh József, Pekanosics Dániel, Abaffy Béla, Borka István, Udvardy Endre, Bauer Lajos, Czirbus Dániel, Kásy Gyula, Dr. Istók Barnabás, Czirbus István, Micsák Márton, Vajda Jenő, Proszna Gusztáv, Nagy Antal rendes tagok, Boros Izó, Lélek Gáspár, Kocsis József, Doma Lajos, Olajos Péter, Danozkay Béla, Csala Károly, Orlai Elemér és Miskó István póttagok.

## NAPI HIREK

### Válaszként

*munkapárti laplarsunknak arra a felhívására, hogy mért a hangja ellen emelünk kifogást és nem a tényleg maradtunk, melyeket ő olyan buzgósággal fesseget, azzal a kérdéssel felénk: mért nem várta be mai lapunkban közzétett nyilatkozatokat? Azok a tényleg számolnak be és megadják azt a feleletet, melyet tőlünk várt.*

*Mai cikkében foglaltak merítimára az a megjegyzésünk, hogy kár volt magát úgy exponálni Eckhardt Vilmosért. Hiszen ők is épen olyan jól tudják, mint mi, pláne a tegnapi szomorú lefolyása értékeleteske után, hogy a függetlenségi párt egyhangusan kiküldött jelöltjén, dr. Pete Mártonon kívül nincs más, aki némi kecsegtető kilátással is felelhetné a versenyt.*

A hadbavonult katonák szegénysorsu gyermekeinek téli ruházatára a polgármesteri hivatalnál eddig az alábbi adományok folytak be: Gebé Mihály tanár 20 kor., Sepsei István 50 kor., özy. Gombó Miksáné 50 kor., Nagy Imre István 50 kor., Nagy Imre György 25 kor. és Elek József Rákóczi utca 5 koronát.

Kürták a pályázatot a polgármesteri állásra. Makó város polgármesteri széke dr. Galambos Iguác halálával megüresedett. Ma a polgármesteri állásra kürták a pályázatot, a mely 17-én jár le.

November 15-én lép életbe az új vasúti díjszabás. Megintuk, hogy a kereskedelmi miniszter, eredeti tervétől eltérőleg, nem november 1-én, hanem november 15-én fogja életbeléptetni a magyar kir. államvasutak összes vonalain a felemelt díjszabást. A régi díjszabás november 14-től 15-ére terjedő éjjelen, éjjeli 11 órakor szűnik meg és 12 órán túl csak azokat a vasúti jegyeket lehet használni, amelyek a mondott időben az utasoknál vannak. Most készülnek az államvasutnál az új jegyek, s ha november 15-ig nem készülnek el, pótejegyeket fognak kiadni, amelyek a régi díjszabás és az új díjszabás közötti különbözet összegét tüntetik föl.

Cukorszélesztés. Az élelmiszerügyi ügyosztály tudomására hozza a fogyasztó közönségnek, hogy a szeptember havi cukor megérkezett és a szélesztés megkezdődött. Mindenki annál a kereskedőnél jelentkezik az őt és családját megillető cukorért, a hová a bevásárlási könyvecskéjét beadta. Egy személy egy hóra 70 dgr-t kap.

Az Érdekes Újság kitűzött célját, hogy tudniillik minél minél aktuálisabb legyen, egy életrevaló újítással még jobban meg fogja ezután közelíteni. Nem a rákövetkező héten, hanem még ugyanazon a héten fog a legaktuálisabb képökkel megjelenni. Az Érdekes Újság

kiadókvatola ezton is értesíti olvasóit, hogy az említett okból ezután Az Érdekes Újság már a hét végén megjelenik.

**Káposztát árusít a város.** Makó város tanácsa elsőrendű felére savanyítani való káposztát árusít a városháza udvarán, 70 korona árban mázsát, amelyből bárki és bármilyen nagy mennyiséget vásárolhat.

**Anyakönyvi hírek.** Elhaltak: özv. Szöllősi Jánosné Gyenes Julianna 65 éves, Bíró József 6 hetes, H. Kovács József 76 éves, Kocsis Julianna 69 éves, Baranyi Antal 2 éves, Baranyi Rozália 5 éves korában.

**Makói háziasszonyok szíves figyelmébe.** Ezton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor” légnemű mosógép egyedárusítását Csánádmegyére sikerült megszereznem és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen csoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

## A burgonyakészletek rekvirálása.

Hadik János gróf közfelmezési miniszter elrendelte a bejelentett burgonyakészletek rekvirálását. A rekvirálási eljárást a törvényhatóság első tisztviselői tartoznak olyképp előkészíteni, hogy az legkésőbb 1917. évi november 8-án megkezdhető legyen. A rekviráló hatóság a készletek feltárását és az igénybevételt községeként és az egyes községekben háziól-házra járva köteles fogatosítani, tartozik minden burgonyatermelőt gazdaságában fölkeresni és vele az 1917. évi epész termésére nézve elszámolni. A burgonyatermést az Országos Burgonyaközvetítő Iroda részére rekvirálják. A rendelet részletes utasítást tartalmaz a hatóság eljárására vonatkozóan. Intézkedik, hogy konvenció, továbbá egyéb járandóságok, állattakarmányozás, vetőmag, továbbá a mezőgazdasági szeszfőzőben való kielégítés céljából való kielégítés céljából mennyi burgonyát szabad visszatartani. A termelő a rekvirált burgonyakészletek felett tovább nem rendelkezhetik, azt fel nem használhatja, köteles a készleteket addig, amíg azoknak átvétele iránt az Országos Burgonyaközvetítő Iroda nem intézkedik. Az a termelő, aki az eljárás során ajánlotta fel burgonyakészletét, az a 3310. számú kormányrendeletben megállapított árt kapja. Az eljárás folyamán egyébként igényberett összes többi burgonya után a legmagasabb árnál 20 százalékkal kisebb térítési árt kap a termelő.

A rendelet november 2-án lép életbe s ezen túl vásárlási igazolványokat csupán az ellátatlanság igazolása céljából állítanak ki. A rek-

virálás elrendelése előtt kiadott vásárlási engedélyek november 2-ika után csak a Burgonyaközvetítő Iroda hozzájárulásával használhatók fel. A rendelet többi része a büntetőintézkedéseket tartalmazza.

## Olcso ruha és cipő a kisembereknek.

Dr. Hautos Elemér kereskedelemügyi államtitkár a Népruházati Bizottság megalakulásával kapcsolatos intézkedésekről a következőket mondotta:

— A Népruházati Bizottság az összes ruházati cikkeket lefoglalja, ha az ország kevésbé vagyos néposztályainak szükségleteit más-ként fedezni nem tudja. Efelőlre azonban erről nincs szó. Most a katonai és polgári gyárakban nagy-mennyiségű posztót szőnek, amely előreláthatólag elegendő lesz a leg-sürgősebb szükséglet kielégítésére. A népruházati bizottság rendelkezésére készülő szövet egyforma minőségű lesz és a belőle készülő ruhák önköltségi árban a szerényebb sor-szabon élők számára teszik hozzáférhetővé.

— A cipőkérdést is radikálisan oldjuk meg. Az összes cipőanyagot lefoglaljuk és egyrészt az ipar-területek, másrészt pedig a cipészek és eszmadiaik között osztjuk szét és az uzsora megakadályozására ellenőrizzuk a kereskedelmet. A cipő-ellátás terén előreláthatólag hamarosan javulni fognak a viszonyok, mert most több állatot vágnak le és így nagyobb mennyiségű nyers-anyag kerül forgalomba.

A szegényebb néposztályokat cipő-vel ugyanugy látja majd el a Népruházati Bizottság, mint ruhával. A ruházati cikkek vásárlásának ezt a korlátozását, ami Ausztriában és Németországban már életbelépett, nem tervezzük. Cipőjegyek nem lesznek, mert az a véleményem, hogy az olyan árucikk iránt, amit jegyekkel lehet vásárolni, sokkal nagyobb a kereslet.

— Legközelebbi rendelet jelenik meg, amely az összes ruhaszövetek bejelentését kötelezővé teszi, kivéve a luxusszöveteket. A Cipőközpont egyidejűleg megszűnik, illetőleg beolvad a Népruházati Bizottság meg-felelő szakosztályába.

## SZINHÁZ

**Raskolnikov.** (Bűn és bünbűdés.) Dostojevszkij regénye filmen 4 felv. dráma az orosz élet megrázó mélységéből. Főszereplők: Tóth József, Góth Annie, Lajtai Károly, Bárony Lilla, Deésy Alfréd, Szatmáryné. Raskolnikov, egyetemi diák nyomorog kis padlásszobájában. El van keseredve sorsa miatt, mert úgy érzi, hogy ő nagy dolgokra született. Pénze nincs és nem tehet semmit. E miatt az egyetemről is kizárják, a háziasszonya is ki akarja

dobni lakásából, mert nem tud fizetni. Egy kedves, derék diákpajtása azt tanácsolja, hogy csapja óráját zálogba és ekkor érlelődik meg benne az a gondolat, hogy megöli az öreg zálogosnét. Raskolnikov nagyon jószívű és azt a pénzt, amit órájáért kapott, odaadja az utjában talált éhező gyermeknek, aki névjével volt. A leány szerelmes lesz Raskolnikovba és hogy megmentse beteg testvérét, eladja magát. Raskolnikov erről tudomást szerez és szánja a szegény leányt, akinek nyomorúsága még inkább ösztönzi, hogy valami nagy, elhatározó dolgot eszelkedjék az emberiség érdekében. Nagyravágyó ábrándjai álomképekben vonulnak el előtte. Valami beteges böleselkedésből arra a következtetésre jut, hogy szabad embert is ölni, ha ezzel jót tehet. Megöli hát a zálogosnét és annak nővérét. Álomképei akkor újból kísértik. A gyilkosság után összeomlik benne az emberiség megmentésére irányult és lelkében felépített szép terve, megborad tettetől. bevallja bűnét Sonjának és följelenti magát. Szibériába kerül, ahová Sonja elkíséri.

A nagy érdeklődésre való tekintettel holnap szombaton fél 6 és fél 9 órai kezdettel két előadás is lesz.

## MINDENIGAZFÜGGETLENSÉGI POLGÁRTÁRSUNK JÖJJÖN EL ÉS HALLGASSA MEG NOVEMBER HÓ 4-ÉN DÉLELŐTT FÉL 11 ÓRÁKOR

**Dr. PETE MÁRTON** képviselőjelöltünknek, **Justh Gyula** elvhi tanítványának a városháza erkélyéről tartandó

### PROGRAMMBESZÉDÉT.

A programmbeszédre az országos függetlenségi pártnak több kiváló képviselőtagja érkezik Makóra.

## REGÉNY

### Egy világváros rajtelmei

A gépgyár hajlandó lenne visszalépni a panasztól, ha a gépeket visszakapná.

— Ügyvédem informált az ügy állásáról válaszolt Tekla. Tudomásom van róla, hogy az a nyomorult az én számlámra nyolcvanezer forint értékű gazdasági gépeket vásárolt.

— Ez igaz.

— És mi történt ezekkel a gépekkel?

— Korbay eladta őket ötvenezer forintért.

— És a péaszt természetesen elverte!

— El, az utolsó pillérig! Jelenleg már fogva is van!

A grófné megdöbbenve nézett rá. — Oh a hitvány, még azt sem

tette meg nekem, hogy elszökött volna! De tudom már, hogy miért maradt! Azzal áltatja magát, hogy én mindent kifogok fizetni.

— Méltóságod talán az egyszer még kiegyezhetnék a gépgyárral. Tekintse állását, mocsoktalan nevé!

— Nem tehetem! válaszolt a grófnő. Halálos ágyán megesküdtem atyámnak, hogy többé egy krajcárt se fizetek ki érte! Nem teszem és nem is tehetem! Egyszer egy is segitettem rajta! Néhány nap előtt itt volt és adtam neki háromezer forintot! És mit tett ezért a nyomorult? A szomszéd szobából elloptott egy színarany szobrocskát, azt elzalogosította és még örülhettem, hogy ezer forintért visszakaptam. És most szóljon, lehet egy ilyen emberért valamit tenni?

— Valóban nem lehet! horgasztá le fejét Bordás.

Csakhamar azonban egy gondolata támadt.

— Van egy mentő eszmém! monda. Korbay egy is rabszökevény, Visszaküldjük őt a fegyházba, ahonét megszökött. Ezt a jelenlegi ügyet elsimítjuk és méltóságod legalább kikerüli nevének megburcoltatását.

— De mi lesz akkor, ha a fegyházból kiszabadul?

— Nem hiszem, hogy ezt megérje! esőváltta fejét Bordás. Az az ember annyira meg van viselve, idegrendszere annyira fel van durva, hogy nem él az már egy esztendő sem! Fogadja el méltóságod tanácsomat. Meg vagyok győződve, hogy a gépgyár igazgatóságával méltányos egyezséget lehet kötni és a hotrány ki lesz kerülve!

Tekla mégis babozni latszott. Neve tisztaságának megővéseért mire nem képes az ember?

(Folyt. köv.)

## EGY KÖMÜVES belső munkára felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

### Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt úri közönséget, hogy

### cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, úgy mint: orthopéd és francia lakásus magasszaru cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

**Gránási Lajos,**

úri és női orthopéd cipész.

**Egy-két jó íru nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.**

**70-80 koci nyers AKÁCSFA felibe kivágandó, felapritandó és hazahozandó. Értekezni lehet özv. dr. Kiss Pálnéval, Hajnal-utca 13. sz. alatt.**

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, november 3-án KÉT ELŐADÁS, délután fél 6 és este fél 9 órakor.

Nov. 3-án	<h2>RASKOLNIKOV.</h2> <p>(Bűn és bűnhődés.)</p> <p>Dostojevskij regénye 4 felvonásban. Dráma az orosz élet meg- rázó mélységéből. Főszerepben: TÓTH JÓZSEF és GÓTH ANNIE.</p>	Nov. 3-án
	<h2>A BECSAPOTT APA.</h2> <p>Humoros.</p> <p>AZ ADRIAI TENGERPART.</p>	

**Az előadás kezdete pont nyolc órakor.**

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

# hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



## Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).